



# 国际民间组织合作论坛

中文版

中国国际民间组织合作促进会 主办  
China Association for NGO Cooperation

内部资料  
免费交流



中国民促会  
官方微信公众平台

2018年 第4期 总第147期 8月15日  
主 编：赵大兴 责任编辑：封雄

北京地区非出版单位印刷内部资料准证京内资准字1999-L0724

## 民促会赴日韩开展气候变化教育和气候变化网络交流之旅

为落实推进生态文明建设，积极探索新时代气候变化新模式，倡导绿色环保的社会理念，凝聚、整合热心环保事业的政府和社会组织，中国民促会副秘书长王香奕、国际部项目经理李夏洁联合国内多家机构于2018年5月14日-19日赴日韩参加中国气候变化教育项目和CCAN项目国际交流活动。参加本次气候变化交流活动的北京环友科学技术研究中心理事长李力、北京市朝阳区自然之友环境研究所项目主任王媛、磐之石环境与能源研究中心副主任林佳乔、江苏连云港灌云高级中学城西分校教师、“启明星科普环保协会”辅导员王超、黑龙江八五三农场清河中学政教主任、环境课教师孙清漪、西安市未央区环保志愿者协会项目干事赵鹏。

### 5月14日参访成大古村

参访团第一站来到位于首尔郊区的成大谷村。成大谷村于2010年成立，是一家市民自发成立的机构。他们从儿童图书馆做起，致力于推动节约用电和提高能效。成大谷村开始的能源超市，展示销售节能产品，让环保触手可及。他们还带领孩子们玩传统游戏，让孩子们体会到离开电也可以生活得很开心。2017年，成大谷村与首尔市能源公社下属太阳能支持中心合作，开展迷你太阳能项目，支持市民在阳台安装太阳能板，让市民从电力消费者变成电力生产者。在项目执行过程中，成大谷村还面向市民举办研讨会，了解市民犹豫安装太阳能板的原因，提供解决方案，消除误解。此外，还建立了成大谷村生活实验室，有49名市民研究员，分成技术组、资金组和教育宣传组进行专门研究，推动迷你太阳能项目的顺利开展。



民促会赴日韩开展气候变化教育和  
气候变化网络交流之旅

### 导 读

- ★ 民促会赴日韩开展气候变化教育和气候变化网络交流之旅
- ★ 中国民间组织参与国际倡导网络参与南非金砖国家民间社会论坛
- ★ 二十国集团民间社会会议（C20）在阿根廷布宜诺斯艾利斯举办

成大谷村致力于推动环保植入人们的心里，成为一种文化，让环保成为人人可以参与的事。

### 5月14日参访韩国环境教育中心

参访团第二站来到韩国环境教育中心，环境教育中心隶属韩国环境运动联合（KFEM，2000年分离出来，成立了该中心。环境教育中心开展的活动主要是教材开发和气候变化教育培训，针对不同年龄层次的成人和孩子进行不同主题的教育。环境教育中心的培训师向我们介绍了他们开发的教材、教具和游戏，游戏涉及垃圾分类、食物里程、气候变化适应建筑等，参访代表现场体验了一个游戏，让大家在环境教育游戏中体会到了回到童年的快乐。环境教育中心的一本名为《地球使用说明书》的教材深深吸引了我们，该本教材有中文版，由山东美术出版社出版，这本教材可以作为中国气候变化教育项目的参考书。

### 5月15日中日韩教材讨论会

参访团第三站来到有“阳光的城市”之称的光州，参访光州国际气候与环境中心低碳馆，并组织教师参加光州国际气候与环境中心组织的关于气候变化教育教材开发的研讨会；在研讨会上，来自中国和韩国的教师代表介绍了目前学校气候变化教育的现状。中国气候变化教育教材主编，北京环友科技理事长李力介绍了在教材编写过程中心得体会。来自黑龙江853农场清河中学的气候变化课老师孙清漪介绍了通过带领中学生进行野外调研、观鸟、观看环保影片等对学生进行气候变化教育的工作；韩国一个中学的历史教师LeeTae-Heon也分享了通过倡导没有运动服的运动会，呼吁没有塑料垃圾的运动会，号召学生们自带水杯，2018年的运动会塑料垃圾减少了70%；来自灌云高级中学城西分校的历史老师王超介绍了引入气候变化教材为学生进行授课的过程与心得，特别介绍了该学校美术、音乐等公共课课本传递的案例，一本书供三届学生使用；中国气候变化教育项目西安合作伙伴代表赵鹏介绍了他们在西安围绕绿色出行、垃圾分类和防治雾霾为主题的环境教育活动案例；韩国专门进行环境教育课讲授的教师Kim Yun-ju介绍了会员教师指导学生组成各种小组学开展气候变化教育的过程；日本气候网络事务局长田浦健郎介绍了以志愿者为中心的气候变化教育相关的工作。

### 5月16日参访东新中学

参访团第四站来到光州市东新中学，由中国和韩国的老师给初三一个班级的学生各带来一节气候变化教育课，光州



民促会赴日韩开展气候变化教育和  
气候变化网络交流之旅

市的东新中学建校50年历史，包含从初中到高中，是一所男生学校，学校经常组织类似的国际交流活动。中方的课程由环友科技理事长李力老师主讲，李力老师把这些学生分成了四组，表演环保剧“冰山去哪了”。学生给自己起的组名很有特点，比如化学烟雾、夏天等，其中有一组学生经过在短短几分钟的排练，并没有按照既定的剧本去演，而是表演一家人坐飞机看到一座冰山，冰山消融，北极熊也跟着掉进融化的冰窟窿里。在韩国老师的课上，了解到韩国初中学生学的知识相对深入，并且与生活结合的很紧密，已经可以引导在报纸上收集气候变化相关的信息，并且学生能通过分析光州50年来气温的变化，了解到气候变化对生活造成的影响。东新中学的环教课老师Kim Yun-ju也向民促会介绍了她带领学生打理菜园、亲手栽种蔬菜并且记录植物生长周期，供应给学校食堂的过程。

#### 5月16日参加由光州国际气候与环境中心组织的气候变化教育展

此外，参访团还参加了由光州国际气候与环境中心组织的气候变化教育展，有约20家的韩国机构参加了展览，展览中展示了关于气候变化教育的教材、教具、游戏、宣传册等，还有机构带领观众现场体验制作风车和太阳能驱动的小汽车、及向市民宣传被动式建筑；民促会也参加了展览，展示了气候变化教育一期获奖作品和低碳日获奖作品制成的明信片。

#### 5月16日中日韩气候和环境教育工作坊

随后，民促会及教师代表参加了中日韩气候和环境教育工作坊，来自韩国多所学校的教师、专家及市民代表50人参加了工作坊。工作坊邀请了7位来自中日韩三国的发言嘉宾进行经验分享。民促会副秘书长王香奕介绍了中国气候变化教育的现状，并分享了民促会开展的中国气候变化教育项目经验。来自黑龙江853农场清河中学的气候变化课老师孙清漪介绍了该校开设气候变化课的实践经验；日本气候网络事务局长田浦健郎介绍了气候网络开展的学生

环保生活挑战活动，该活动的参与学校已有165所，活动模式已复制到马来西亚；韩国首园气候变化体验馆赵馆长介绍了他们开发的针对初中学生的教材和针对小学学生及公众的气候变化游戏。韩国环境教育中心金主任分享了他们开发的针对不同年级的学生的气候变化教材和游戏，他也提到中心在网上游戏开发还不够，老师的能力要提高，他认为环境教育要扩展到所有人，一生都要学习。

发言结束后，会议邀请了来自学校和研究机构的三位点评专家进行点评，专家一致认为中国推动气候变化教育的力度和规模是日韩无法比拟的，韩国的气候变化教育游戏很有创意，日本的气候变化教育虽然有困难，但看到了日本环保组织的坚持。大家建议中日韩三方组成一个共同体，建立一个平台可以分享成果，交流经验。

#### 5月18日煤炭报告会议

结束了韩国的行程，参访团来到日本东京。5月18日上午，中日韩煤炭报告讨论会在日本东京东亚环境信息中心召开。中日韩三方报告的撰写者及专家代表参加讨论，包含日本亚洲环境信息中心主任广濑稔也和项目负责人朴梅花、气候网络项目负责人桃井贵子、东北大学明日香寿川教授、民促会项目经理李夏洁、磐石环境与能源研究所副主任林佳乔、韩国环境运动联合能源局局长Lee Jieon等。会中，中日韩三国对现有报告的框架、格式单位、报告统稿等达成了一致意见，并且根据7月份将在西安举办的“第六届东亚气候论坛”商定了报告修改倒计时时间表。

在此次参访中，我们了解到，中日韩三国，气候变化教育都未纳入三国的官方教育体系中，气候变化已经成为与经济发展同样重要的全球问题，无论是教育还是民间行动都需要顶层设计，必须与人们的衣食住行紧密联系在一起，包含环境教育的机构持续倡导，国家政策的扶持和企业的积极参与。学习日韩先进经验，开展气候变化交流十分必要。

## 中国民间组织参与国际倡导网络参与南非金砖国家民间社会论坛

6月25至26日，2018南非金砖国家民间社会论坛（Civil BRICS）在南非约翰内斯堡举行。论坛主题为“金砖国家和2063议程：通向包容性增长和可持续发展的繁荣非洲”，由南非经济公正网络（EJN）主办，来自巴西、俄罗斯、印度、中国和南非金砖国家五国及津巴布韦等其他非洲国家约60余个民间组织的100名代表参加了论坛。

本次论坛是7月在南非举办的金砖国家领导人峰会的配套活动之一，自2015年民间社会论坛首次在俄罗斯举办以来，已经是第四届。论坛中，金砖国家民间组织代表共同修改了政策建议，将于本月底提交给金砖国家领导人峰会，贡献于峰会公报。同时，与会代表提出，金砖国家民间社会论坛应该与工商业论坛（第一轨 Track 1）和智库论坛一样（第二轨 Track 2），成为金砖国家国家领导人峰会的第三个正式配套活动（第三轨Track 3）。

南非金砖国家民间社会论坛主办方从2017年10月起，征求了非洲各国、南非各地区民间组织和其他金砖国家民间组织的政策建议，形成了此次论坛的政策建议草案。在此次论坛上，来自金砖国家五国民间组织和社区的代表分别就金砖国家新开发银行（NDB）、包容性经济发展、和平与安全、性别与不平等、土地农业与气候变化、青年以及推动第三轨的工作进行讨论，形成政策建议终稿，提交金砖国家国家领导人峰会。

南非国际关系与合作部、金砖国家领导

人峰会主任Betsie Smith和南非国际关系与合作部、金砖国家领导人峰会联席主任Dalamba出席论坛并致辞，并对民间组织提出的政策建议做出回应。2017年福州金砖国家国家政党、智库和民间社会组织论坛主办方之一，中国民间组织国际交流促进会（简称中促会）副秘书长刘凯阳在致辞中建议，推动金砖国家国家民间社会论坛“第三轨”的机制化，增强“民间”沟通合作。

此次参加论坛的中方代表机构包含中国民间组织国际交流促进会、北京市民间组织国际交流协会、北京市政协、北京市盲人按摩指导中心、北京市政府外事办公室、北京双叶社会工作发展中心，社会资源研究所，同语和中国民促会。中方代表们所关注的议题领域不同，各代表充分对新开发银行、性别与不平等、农业和气候变化等政策建议提出修改意见，并获得大会公报采纳。



中促会副秘书长刘凯阳发言



南非金砖国家民间论坛合影

### 中国民间组织代表参与政策建议修订

论坛上，性别与不平等、金砖国家新开发银行（NDB）、包容性经济发展、和平与安全、青年，以及土地、农业和气候变化等各工作组进行了政策建议的修订和定稿，形成了金砖国家国家民间社会论坛公报。北京市民间组织国际交流协会副会长高双进提出了促进金砖国家民间组织交流的建议。中国民促会李夏洁、北京双叶社会工作发展中心李艾、社会资源研究所岳晋飞及同语黄天元提出的修订意见

得到了采纳。

李夏洁提出，在各国的投资项目中，新开发银行应设立环境和社会影响的最低标准；李艾指出，新开发银行应建立贯穿项目全周期的公民社会和社区参与、咨商、申诉机制；岳晋飞就新开发银行投资基础设施过程中关注小农户生计发展的议题提出了建议；黄天元针对政策建议草案中关于消除性别暴力的内容，提出了修订意见。

此外，各国代表亦就2019年巴西金砖国家民间社会论坛的工作安排进行了磋商，回顾了历届论坛所取得的成果，并就针对论坛的监测与评估机制进行了分析。



金砖国家民间社会论坛会场

### 中国民间组织代表在论坛上发言

论坛上，北京双叶社会发展中心李艾就推动金砖国家民间社会论坛的机制化和主流化进行了主题发言。作为中国民间组织参与国际倡导网络（CEGIN）的代表，李艾介绍了该网络自2016年成立起参与国际平台倡导的历程，包括网络在意识提升、与政府部门互动、联合倡导等方面所发挥的关键作用，以及网络在推动金砖国家民间社会论坛在国内主流化方面的贡献。她同时提出，金砖国家民间社会论坛即将完成五国轮值的第一个周期，民间组织应逐步启动各国内及五国间联合的策略与实践评估工作，争取在下一届峰会形成评估报告草案，并初步总结出下一周期工作的策略规划。

社会资源研究所岳晋飞从社区角度阐述了



北京双叶社会工作发展中心李艾发言

民间社会影响金砖国家新开发银行（NDB）的投资模式及决策机制。新开发银行目前倾向于投资金砖国家和其他发展中国家的大型基础设施，此类项目多会对当地社区居民生计造成一定的影响。就此，岳晋飞指出，新开发银行应对影响融资项目成败的潜在因素进行评估，并制定相应原则或特定标准以规范项目实施，最大程度降低执行风险，保障社区及农户生计的可持续性和权益。

同语研究员黄天元代表金砖国家民间社会论坛的性别与不平等工作组介绍了该工作组政策建议起草的过程与建议的内容。她表示，性别作为交叉性议题，应在金砖国家所有领域的合作中主流化，性别与不平等工作组在政策建议起草中遵守了非歧视（non-discrimination）与包容（inclusion）的原则。

北京市政府外事办公室非政府组织处彭力，介绍了北京青年国际交流项目和金砖国家国家青年的交流建议。



社会资源研究所岳晋飞发言

## 中国民促会社会性别培训师培训在秦皇岛举办

中国民间社会性别网络 7月11日

2018年6月26日-29日，中国民促会主办的中国民间社会性别网络（二期）项目社会性别培训师培训在秦皇岛举办，来自全国十四家网络成员机构的24位代表参加了培训。

培训缘起：2014-2016年，中国民促会实施了中国民间社会性别网络项目一期，并于2014年牵头发起了中国民间社会性别网络。目前，网络有15家成员机构，以中国民促会从事妇女发展的会员单位为主，也包括其他符合条件的民间组织。在地方合作伙伴、网络成员机构、专家顾问的全力支持和配合下，网络在内蒙古、黑龙江、四川、陕西、河南、青海、海南和北京开展了政策倡导、能力建设、意识提升和网络建设等活动共计94场次，覆盖人群4827人次，提高了项目试点政府官员、妇女干部对性别主流化议题的认识，增强了基层妇女组织的整体服务能力，在一定程度上推动了社会性别意识纳入法律体系和公共政策。2016年，中国民促会在一期项目成果和经验基础上，设计了中国民间社会性别网络（二期）项目，继续在内蒙古、黑龙江、四川、海南等地推动性别发展的调研、意识提升、能力建设、国际交流等活动，提升政府官员、基层公务员、中小学教师、社会组织的性别意识，推动社会性别主流化和性别平等。社会性别培训师培训是其中非常重要的一个活动。

培训目标：帮助网络成员机构培育一批当地社会性别培训师，使其初步掌握社会性别概念与框架、妇女与健康、性别暴力、妇女土地权益保护、社会性别与贫困环境关系等主题基础知识和参与式培训技巧。

培训方法：以参与式培训方法为主，结合专题讲解，采用小组讨论、头脑风暴、角色扮演、案例分析等工具，充分发挥学员的主观能动性，使其获得新思考、了解新动向、掌握参与式社会性别培训方法和技巧。

培训专家：五位培训专家分别来自联合国妇女署驻华办事处原国家项目协调员郭瑞香；中国人民公安大学教授赵颖；北京师范大学社会发展与公共政策学院副教授杨力超；联合国妇女署亚太地区公民社会咨询小组成员蔡一平；中华女子学院国际教育学院院长李莹。

培训内容：首先，从生理性别与社会性别基本概念入手，解析了国际共识和中国男女平等基本国策。第二，用生命周期的方法和权利视角，介绍了妇女与健康的主要议题和面临挑战，以及中国取得成就和政策措施等。第三，从国际公约、国家法律法规和妇女发展纲要阐述了性别暴力的基本立场和基本理念，分析了性别暴力特点、实质、形式和产生原因，以及多机构协调合作解决措施等。第四，从国际妇女土地权利保护实践和中国法律法规框架，解析了社会性别视角下的妇女土地权益享有和保护的必要性、关键点、基本挑战和有效策略等。第五，从角色扮演，理解男性与女性在贫困与环境问题中面临的挑战，以及减贫和环境可持续发展中的社会性别视角。最后，利用参与式培训工具有效梳理了社会性别相关知识和



培训现场

相关信息，并开展社会性别培训的实战演练。

培训成果：

培训感言：

培训专家郭瑞香说：“一次愉快和富有成果的相遇，期待种子们快快生根、发芽、开花、结果！”

陕西省红凤工程志愿者协会班理老师说：“充电更新知识，相互学习培训方式，设计计划并实施。”

救助儿童会战略发展总监钱霄峰说：“作为INGO代表，尽管不是培训目标人群，我还是积极争取参加，事实证明，此次决定很明智，培训收获满满。”

Eco-women执行主任左智说：“回想四天的培训，带给我的不仅是社会性别主流化的培训，也是对工作全面的反思。”

## 二十国集团民间社会会议（C20）在阿根廷布宜诺斯艾利斯举办

8月6日至7日，2018年二十国集团民间社会会议（C20）在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举办，论坛由Poder Ciudadano、公民和阿根廷国际合作网络（RACI）联合主办。共有300多名国际民间组织代表参会。会议共有1场全体会议、13个平行论坛和2场高级别官员和民间组织对话。会议议程覆盖了C20机制化、《2030可持续发展议程》、能源转型、性别与反腐、基础设施建设等民间社会普遍关心的主要议题。期间民促会与Poder Ciudadano共同举办了题为“C20成果总结和展望2020：民间社会在中国、德国和阿根廷C20的经验总结”的平行论坛

阿根廷总统毛里西奥·马克里亲临开幕式并致辞，强调了民间组织在全球发展的重要性，推动性别主流化、透明度和气候承诺雄心、推进公平与可持续发展的决心。他赞扬了本届C20对G20峰会具有建设性的贡献。马克里还接受了一份来自40多个国家的600多个国际民间机构起草的关于G20峰会必须面对的目标和挑战的政策建议。

**C20成果回顾及展望：加强对G20政策影响是关键**

8月6日上午，民促会与Poder Ciudadano共同举办了题为“C20成果总结和展望2020：民间社会在中国、德国和阿根廷C20的经验总结”的平行论坛，论坛由推动C20机制建立并参与了过往五届C20的乐施会全球政策倡导总监Steve Price Thomas主持，来自中国、德国、阿根廷、日本和沙特阿拉伯的C20主办方代表共同参与了关于C20经验、挑战、机制建设、国家层面政策推动和未来两届C20的策略讨论。来自中国民间组织国际交流促进会（中促会）副秘书长王金根在论坛中围绕C20机制化提出了建议王金根表示，从过往的经验中，C20议题选择、公报如何平衡各国代表的期待、参与进程的民间组织代表自身的能力等都成为C20成功举办的关键。本届C20的Sherpa, M. Emilia Berazategui指出了C20在参与G20政策制定的进程时面临的挑战。结合代表们分享的经验与挑战，面向明年日本和2020年沙特的C20，各国代表共同探讨了对C20的期待。双叶社工代表李艾在发言中建议：各国的民间社会能够合作推动在C20在G20工作组层面获得参与席位，从而加强C20在G20政策决策和实施的过程中的影响。民促会王香奕提出，民间社会内部的能力提升问题，希望各国的民间社会建立G20机制和议题领域的在线信息库和能力建设平台，方便民间社会组织代表获

取信息和知识。

来自中国民促会的王香奕、李夏洁、薛明、社会资源研究所岳晋飞、北京双叶社会工作发展中心李艾、创绿研究院薛一、同语黄天元重点参加了以下分论坛。具体内容如下：

**从愿望到行动：G20在实施可持续发展目标中承担的角色**

论坛围绕G20国家、私营企业、援助发展行动者和民间社会的角色，进行多方利益相关者对话，促进G20政府履行其在2030年议程中的承诺。来自透明国际的Karina Kalpschtre表达了对本届G20的期待。“更多的行动，执行与汇报，是我们所需要的”。来自Poder Ciudadano的代表也分享了政策建议的起草过程，结合了2018年G20峰会的优先领域，收集了2016、2017年的政策建议，借鉴了前几年的工作成果和现实需要解决的问题，形成了42页的政策建议包。

**解决全球能源转型难题，创造与气候兼容的未来**

与会代表共同讨论了影响G20谈判的新战略，促使G20国家能够更好的履行《巴黎协定》的目标，包括化石燃料补贴、气候融资和投资决策等方面。英国海外发展研究所（ODI）Vibhutti Gard分享了通过数据打分，评估G7国家化石能源补贴履行巴黎协定承诺的研究报告，并且建议G7国家在2019年前完成化石能源的同行审议。此外，她就统计数据表示，G20国家每年对化石燃料的补贴金额高达4520亿美元，是对清洁能源补贴金额的近四倍。这些补贴是对公共财政资源的极大浪费，也延缓了各国经济去碳化的进程。

2018年G20进程过半，从议程设置到现有成果文件，我们可以看到主席国阿根廷作为发展



中方部分参会代表合影

中国在G20集团发出的声音，尤其是阿根廷对基础设施与就业等议题的侧重以及对各国不同国情的尊重。我们认同每个国家进行转型的路径是从国内资源禀赋、技术、资金、能力等国情出发，但面对全球气候变化与可持续发展目标，所有国家均需要在本世纪内实现经济去碳化。诸多研究表明，越早实现低碳转型，其转型总成本越低。G20集团作为世界经济论坛的主要论坛之一，可以为全球探索经济去碳化发挥引领作用。

### 性别与反腐

二十国集团会议（G20）于2010年设立了反腐工作组（Anti-Corruption Working Group, ACWG），利用G20平台进行反腐相关的行动计划设计与原则、标准的开发。此次平行论坛的目的之一，便在于推动G20反腐工作组重视反腐议题与性别议题的交叉，并在未来的反腐行动计划中纳入性别视角，加入性别议题相关内容。

论坛探讨性别议题如何与腐败议题产生交叉的同时，也突出了阿根廷及更广泛的南美地区在打击腐败上遭遇的挑战。介于性别因素在腐败治理中的突出位置，缺少性别视角的反腐工作难有标本兼治的成效。嘉宾也提出，腐败是破坏信任、特别是社会信任的现象，加入性别视角的反腐，任重而道远，需要重视集体行动（collective action）和数据收集起到的作用，并关注个人受害者的保护。

在此次平行论坛中，二十国集团妇女会议（Women 20, W20）代表，联合国妇女署代表，阿根廷政府反腐办公室顾问等专家作为嘉宾进行了分享；来自阿根廷、中国、俄罗斯、墨西哥等国家民间社会的成员亦参与了本次平行论坛的活动。

### 负责任投资与基础设施建设

促进发展的基础设施投资是本届G20的主题之一，而民间社会对该主题的核心关注在于：与此相关的投资项目及其融资活动将会对社会、环境和公共财政等方面产生何种影响？特别是，与此相关的妇女人群的平等、有效参与如何保障？对于广大的发展中国家而言，尤其需要考虑开展何种模式及标准的基础设施建设，从而推动本国可持续发展目标（SDG）的进程。

针对G20《财长公报》中关于撬动私营资本贡献于基础设施投融资的主张（即PPP模式），与会民间组织代表认为，私营部门参与基建投资固然重要，但也要注意：基础设施项目一般资金需求大、风险高、回报周期长、利润空间小，而私营资本对高回报率及其周期

的追求会增加这一投资模式的风险，进而增加项目运营过程的风险，并给公共部门带来巨大的财务负担。事实上发展中国家多达80-85%的基础设施是由政府投资建设的，政府的公共资本投入仍然不可小觑。

为此，民间社会建议：

第一，极大推动基建项目管理及运行的决策机制、过程的改进，针对各国人民的基本需求，重点关注其中资本的分配及使用，缩小发展中国家的发展差距；

第二，无论何种基建的投资，各种政府都应当采取一结果为本的项目评估工具，识别并管理其中潜在的风险要素，从而改善项目质量、效率和适应能力；

第三，推广一套针对可持续性和质量保证的基础设施建设标准，落实公共和私营资本投资项目的透明度和问责机制。

另外，来自民间的政策建议也提到消除腐败对各国基建投资项目所带来的负面影响。

发展中国家面临着实现经济增长与可持续发展的双重挑战，而不断加剧的气候变化对大型基础设施的威胁，提醒着G20各国应当引领未来全球低碳、包容、高效且具有气候适应性的基础设施发展。

### 日本民间社会代表畅想2019年C20

根据来自日本方面的信息，由于2019年的二十国集团峰会（G20）将于6月于大阪召开，二十国集团民间社会会议（C20）大约将在同年4月于东京举行。日本2019年C20的秘书处则将由日本可持续发展目标民间社会网络（Japan Civil Society Network on SDGs, SDGs Japan）的事务理事稻场雅纪（Inaba Masakai）与来自日本国际合作非政府组织中心（JANIC）的堀内葵（Horiuchi Aoi）挂帅。来自JANIC的若林秀树（Wakabayashi Hideki）则将主持国际联络委员会，而反儿童剥削（Action against Children Exploitation, ACE）的主席兼创始人，岩附由香（Iwatsuki Yuka）则将担任日本C20的主席（chair）。具日本民间社会代表的介绍，2019年日本G20的主题大抵将围绕1）全球健康（Global Health）议题，2）包含能源转型、数字经济与可持续发展目标的科学、技术与创新（Science, Technology and Innovation）议题，3）灾害风险降减（Disaster Risk Reduction）议题，4）女性的经济赋能（Women's Economic Empowerment）议题，以及5）可持续的旅游（Sustainable Tourism）议题等以上五议题展开。因此，日本C20的议题也将在一定程度上回应日本G20的核心关注。